

«Илим» хочет продать Братский лесопромышленный комплекс?

В Братске ходят упорные слухи о планах группы «Илим» продать кому-нибудь Братский лесопромышленный комплекс. Сначала телеграм-канал «Братчане» писал как о возможном покупателе о «крупном российском нефтяном холдинге», теперь вот обсуждаются китайцы.

Объективно почва под такие слухи давно унавожена пресс-службой компании. То есть ее молчанием. В 2023-м «Илим» без единого слова объяснил «оптимизировал» свыше 400 человек из 2,6 тысячи своих сотрудников в Братске, о чем сообщала российская профсоюзная газета «Солидарность» (а кабы было бы не так, опровергла бы, но никаких опровержений не было). «Илим» планировал сокращения в 2024-м и по-тихому продолжает выставлять рабочих на улицу до сих пор (не говоря уж о том, что из-за низких зарплат многие уходят сами, так что компания вынуждена искать кадры на совсем уж необходимые позиции).

Также молчит «Илим» после любого ЧП, связанного с травмированием и гибелью людей – а такие события в практике компании регулярны.

Вот и сейчас она не считает нужным как-то уведомить общественность города и региона о реальном положении вещей. А оно сложное по причине высокой ключевой ставки, укрепления рубля, сужения экспортных направлений и снижения спроса на внутреннем и внешнем рынках.

Плюс компании грозит серьезное увеличение себестоимости по двум серьезным причинам.

Во-первых, на горизонте маячит десятикратное повышение ставок платы за пользование поверхностными водными объектами, находящимися в федеральной собственности. Если сейчас плата за воду составляет 0,38 процента себестоимости, а после повышения достигнет для компании почти четырех процентов.

Во-вторых, резко (более чем на 70 процентов) выросла ставка аренды лесных участков. В 2023 году правительство России выпустило постановление об изменении порядка расчета ставок аренды леса. В том же году Рослесхоз выпустил разъяснения, согласно которым это нововведение должно было касаться только вновь заключаемых договоров аренды. В конце 2025 года ведомство поменяло свою позицию, планируя теперь задним числом пересчитать ставки аренды по всем договорам, включая заключенные до 2024 года, в том числе по договорам в рамках приоритетных инвестиционных проектов.

Плюс у «Илима» есть свеженький актив – построенный в Усть-Илимске целлюлозно-картонный комбинат. Предприятие в Братске, получается, компании не нужно, как выжатый лимон. Тем более особыми инвестициями на будущее она, выходит, в реальности не заморачивалась. Только китайцы смогут выжить из завода еще немного сока...



Автор: Георгий Булычев © Babr24.com ЭКОНОМИКА, ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК

35

19.01.2026, 22:52

URL: <https://babr24.com/?IDE=287191> Bytes: 2583 / 2500

[Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Георгий Булычев**, обозреватель.

На сайте опубликовано **679** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)